
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.11 
 

OGGETTO: 
Modifica Regolamento degli Uffici e dei Servizi - Allegato A) Regolamento comunale 
per il funzionamento del nucleo di valutazione. 

 
L’anno duemilaventitre addì sedici del mese di febbraio alle ore diciotto e minuti trenta, in 
videoconferenza, secondo quanto stabilito con la  Deliberazione di G.C. n. 31 del 20.03.2020, 
regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale  attraverso l’utilizzo di una piattaforma 
digitale.  
 
Risultano partecipanti alla seduta: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Assessore Sì 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Assessore Sì 
5. PERRONE Alessia Assessore Sì 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  6 
Totale Assenti:  0 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Modifica Regolamento degli Uffici e dei 
Servizi - Allegato A) Regolamento comunale per il funzionamento del nucleo di valutazione. 
  

 
RILEVATO che con Delibera di Giunta n. 126 del 12/10/2022 è stato approvato il Regolamento 

comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi e i relativi allegati, tra i quali l’allegato A) Regolamento 

comunale per il funzionamento del nucleo di valutazione. 

CONSIDERATO che nella sua composizione, il Nucleo di Valutazione (d’ora innanzi anche 

N.d.V.) deve essere composto da membri che assicurino la totale indipendenza dall’organo di indirizzo 

politico amministrativo ex art. 147 del D. Lgs. 267/2000 sugli organismi di controllo interni. 

 CONSIDERATO che il suddetto articolo stabilisce che “(…) Nell’ambito della loro autonomia 

normativa e organizzativa, gli enti locali disciplinano il sistema dei controlli interni secondo il principio della 

distinzione tra funzioni di indirizzo e compiti di gestione, anche in deroga agli altri principi di cui all'articolo 

1, comma 2, del decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 286, e successive modificazioni”. 

 RILEVATO che, nella sua formazione attuale, il N.d.V. dell’ente, essendo composto da  due 

membri tra cui il Sindaco p.t., non rappresenta un sistema collegiale perfetto e non garantisce la totale 

indipendenza dall’organo di indirizzo politico amministrativo. 

 RITENUTO quindi necessario modificare l’allegato A) Regolamento comunale per il 

funzionamento del nucleo di valutazione del regolamento in parola.  

 VISTA la proposta di modifica dell’allegato in parola (in rosso le aggiunte e barrate le cancellature). 

ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-2000 n° 

267 

 Con voti unanimi espressi in forma palese; 
 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE le modifiche di cui all’allegato A) Regolamento comunale per il 

funzionamento del nucleo di valutazione; 

2) DI DARE ATTO che dalla sua entrata in vigore sarà considerato decaduto l’attuale Nucleo 

di Valutazione e si renderà necessario nominarne uno nuovo; 

3) DI AUTORIZZARE il Responsabile del Servizio all’adozione degli atti conseguenti; 
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4) DI INDIVIDUARE quale responsabile del procedimento amministrativo inerente 

all’oggetto, ai sensi della Legge 07.08.1990 n. 241, il Dirigente Area Amministrativa Tecnica Avv. 

Guglielmo Lo Presti. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 


